

建设两岸融合发展示范区

唤起共同记忆 种下友谊种子

榕台青年文化交流活动举行

本报讯(记者 朱榕)斑驳的青铜器、瓦当,泛黄的族谱,温润的瓷器……市博物馆福州历史文化陈列馆内,一件件藏品讲述福州从上古至辛亥革命的历史。28日,在馆长的讲述中,台湾青年陈筱婷找到了自己下一期Vlog的主题——寻找海峡两岸的船政文化。

“原来,位于台湾高雄的海军军官学校,是由大陆迁去的,是马尾船政文化的延续,这生动体现了两岸同根同源、同气连枝。”做自媒体的陈筱婷如获至宝,立刻着手为下期拍摄积累素材。

陈筱婷所在的文化传媒公司创造了著名漫画形象“老夫子”,拍摄的Vlog作品以非遗文化和文创设计为主,目前正在拍摄“台湾青年在福州 Citywalk”系列。和所有年轻人一样,陈筱婷拍Vlog源于兴趣,后来她发现台湾和海外网友对大陆生活很感兴趣,于是尝试将自媒体作为创业方向。“我拍的视频主要展示台湾人在福州的生活,带大家坐地铁、游内河,看我在福州的办公环境,带大家了解真实的福州。”

28日下午,在晋安区委和福州市青创、台创中心的组织下,近

40名榕台青年共同参观福州市博物馆、晋安榕宝轩艺术馆,了解渊源深厚的闽都文化,欣赏寿山石雕精美技艺,观看鸣鹤拳非遗表演,最后共聚风光优美的登云湖露营地。

台胞康永明分享了一个“勇敢者”的故事。46岁的“圆满大叔”康永明是台湾新竹市香山高中的英式橄榄球教练,家有美妻,儿女双全,人生圆满。年过四十的时候,他做了一个大胆的决定:辞去在台湾稳定的教职,到福州创业。“我今年1月来福州,一周时间就取得了居住证,台胞公寓提供了3个月的免费借宿,在福州橄榄球协会吴会长、青创导师的帮助下,我结识了不少从业人士。”

康永明和橄榄球协会会长吴露生是网友首次“奔现”,但两岸的橄榄球交流联谊已持续了数十年。吴露生介绍:“台湾的橄榄球运动有将近百年历史,大陆则在20世纪90年代起步,创业台商、教练、老师将橄榄球运动带到了大陆。2015年起,橄榄球交流赛成为每年海青节的常态交流活动。”

“文化,尤其是民间信仰,最能唤起两岸的共同记忆,是两岸同根同源的最好见证。从文化体育等



两岸青年体验福州鸣鹤拳。本报记者 石昊祥摄

‘轻融合’切入,可以推动两岸全方位融合。”参加活动的青创导师陈林敏认为,以文为媒、以情促融,友谊的种子,就在一次次的交流中生根发芽。



粗芦闽江特大桥建设获批 全长3843米

本报讯(记者 赖志昌)日前,福州市公共资源交易网发布国道G639线连江粗芦岛至马尾琅岐段公路工程勘察设计SJ合同段招标公告,对该项目的工程可行性研究勘察设计进行公开招标。

招标公告显示,该项目已由国家发改委、交通运输部批准建设,项目业主为福州市交通建设集团有限公司。主线自琅岐镇起,沿现状琅岐岛环岛路向东南方向过瓜埔边,向东上跨壶江水道,途经连江县馆头镇壶江村,又途经乌屿山,上跨闽江通航航道,终于旗山西侧王虾(闽江通航航道桥头附近),设置粗芦互通与互通连接线衔接,并连接粗芦环岛路,主线里程4.38公里。

互通连接线起于塘下村(LK0+500),接粗芦互通,向东展线,过深坞,再向北展线,建古湖隧道后,途经古湖,终于龙沙村(LK3+040),利用在建的粗芦岛环岛路二期工程,向北与G228平交衔接,互通连接线里程2.54公里。

项目全线设粗芦闽江特大桥3843米/1座,其中闽江通航航道桥主跨1030米,互通1处,隧道200米/1座,估算总金额为32.5859亿元。

武夷山国家公园 1号风景道明起运营

本报讯(记者 陈君沂)昨日上午,武夷山国家公园1号风景道文旅产品新闻发布会举行。记者从会上获悉,国内第一条国家公园风景道——武夷山国家公园1号风景道将于5月1日正式启动运营,其总长约251公里,寓意“爱武夷”,是推动生态保护、绿色发展、民生改善相统一的环带建设标志性项目。

该风景道集中展示了武夷山国家公园自然生态系统最重要、自然景观最独特、自然遗产最精华、生物多样性最丰富“四个最”特征的自然景观,以及朱子文化、宋慈文化等人文景观,更有50余处打卡点和观景台、特色民宿、茶庄园、茶空间,尽显人与自然和谐之美。

以武夷山国家旅游度假区、建阳考亭旅游度假区两处作为集散地,推出适合不同群体的20余条自驾、骑行以及徒步的游览线路,包含“古城、古镇、古村”传统文化寻根之旅、“茶园、茶径、茶村”慢生活体验之旅等线路产品。

游客可通过微信小程序、公众号,进行预约购票、信息咨询、意见反馈、紧急求助等,便捷查询游览线路、打卡点及相关配套服务信息。同时,沿线设置的综合性应急救援队伍、医疗服务保障点、区域自动气象站等,能让游客玩得开心、舒心、放心。

福州万科澜悦花园项目 《商品房买卖合同》网签催告

福州万科澜悦花园项目安置型商品房已于2021年5月正式启动网签。现请已完成选房但未正式签署《商品房买卖合同》的业主尽快带齐房屋征收补偿安置协议书、选房结果单或回迁安置决算单(交房)、身份证(产权人已故需携带继承公证书);房屋产权属性为公房的,需提供单位放弃函等材料至福州市台江区瀛洲街道金城国际万科中心3楼签约中心签署《商品房买卖合同》。咨询电话:0591-63018382。特此公告。

福州市万勋房地产有限公司 2024年4月30日

地理标志体验官 上春山品“山”味

本报讯(记者 林方婷 通讯员 游振云)春深日暖,在茶室间,吸福州茉莉花茶之香,品闽清西红柿之鲜……昨日上午,春伦生态茶园内,福州地理标志“新兵老将”齐登场,41名来客化身“地理标志体验官”,在一场地理标志实景发布体验活动中,体验福州地理标志的“山”味道。

青山间芳草萋萋,扁竹筐里的闽清西红柿红得格外耀眼。省级科技特派员杨小浪正忙着推荐他带来的闽清西红柿,只见他两手一掰,西红柿就均匀地分成了两半,露出肥厚多汁的果肉,“地理标志体验官”叶先生忍不住尝了一口,“吃起来口感沙沙的,酸酸爽口,入口即化”。独特的口感让他一口气买了4盒。

作为福州地理标志里的“新兵”,闽清西红柿于2023年获国家知识产权局核准注册为国家地理标志证明商标。“北方普通西红柿只能卖到每公斤4到6元,靠着独特的口感,我们的西红柿每公斤12元都不愁卖。”杨小浪说,拿到国字号地域“金招牌”后,举办首届西红柿文化节、打造西红柿丰收宴……闽清乡村文旅底气更足了。

“这个茶的味道很特别,有龙眼

眼的清香。”品完青山龙眼花茶,“地理标志体验官”林小晶盯着金黄透亮的茶汤问道:“这里头放了青山龙眼?”“这是由龙眼花提纯精制而成的,无任何添加。”一旁的青山龙眼摊位负责人黄好解解释。

2009年,青山龙眼获全国农产品地理标志认证,如今青山龙眼早不满足于只有“果”香——青山村着力挖掘青山龙眼文化属性,弘扬董奉文化,推动成立合作社、建设良种基地、开展研学活动,实现小龙头带动大产业。目前,青山村系列品种生产规模超2000公顷,年总产量约1.2万吨,备受市场青睐。

除线下实景体验外,活动还在“云端”搭建了一场地理标志“春山集市”。福州茉莉花茶、闽清西红柿、鹅黄萝卜、永泰李干、青山龙眼等产品在镜头前竞相展示。

据悉,目前全市已有48个地理标志商标和保护产品。“这次的地理标志实景发布体验活动,我们专门邀请法院、媒体、部门等各界人士担任‘地理标志体验官’,置身青山中,用亲身体验和地理标志品质来说话,全程直播,让更多人了解地标、认识地标、爱上地标。”市场监督管理部门知识产权处相关负责人说。

《宣城日报》创刊40年庆典暨新闻采风活动举行

本报讯(记者 林文婧 颜澜萍)江南四月好风景。25日~26日,为纪念《宣城日报》创刊四十周年,由宣城日报社组织的“宣城四十年·拥抱长三角”新闻采风活动在安徽省宣城市举行。

宣城是安徽省唯一与苏浙两省接壤的城市,地处长三角地理中心、沪宁杭合四大都市圈辐射中心。今年1月,安徽省政府正式批复设立长三角(宣城)产业合作区(简称长合区),成为全国第3个、安徽首个以“长三角”命名的产业合作区,规划总面积约85平方公里,致力打造一体化高质量发展先行示范区。

聚焦新能源、汽车零部件、高端装备制造三大主导产业,长合区积极招大引强,第一个百亿制造业项目寻钠钠离子电池制造基地项目成功落户,建成后将成为安徽省规模最大的钠电池电芯基地,全部达产后可实现年产值130亿元。项目建设现场比春的气息还要浓烈,研发楼、电芯厂等十几幢单体建筑拔地而起。“按照这样的时序进度,今年8月可完成一期厂房建设,预计年底投产。”工程负责人葛智明说。

今年以来,长合区新签约项目61个,总投资365.5亿元;新开工项目28个、新投产项目21个,其中投

资100亿元的寻钠电池、投资50亿元的青钠电池、投资21亿元的固德威三期等一批重大项目相继开工。

春风又绿江南岸,花开时节喜逢君。4月13日,第四届长三角体育节开幕式暨第一届全国全民健身大赛(华东区)开赛式在宣举行,3大类21个比赛项目面向长三角地区运动爱好者。

与此同时,长三角(安徽)生态绿色康养基地,热力全开。现已完成总长37.7公里的“国家登山健身步道”一期工程,建成“竹乡画廊”旅游风景道200余公里,累计串联9个乡镇290余个自然村、8个A级景区。

牧春民宿就在画廊上,刚获评长三角首选慢生活旅游民宿,老板娘宣征英每天忙得脚不沾地。“二期项目150个床位快要建好了,长三角的客人会来得更多,我们的日子更红了。”宣征英开心地又迎来一批上海客人入住。屋外茶园,1万多株映山红尽情绽放,好似热情的老板娘静待客来。

记者获悉,作为长三角地理中心、沪宁杭合四大都市圈辐射中心,宣城市积极融入进群,加入南京都市圈、杭州都市圈,即将正式成为安徽省唯一全域纳入上海大都市圈规划范围的城市。



采风团在长合区宣州片区展示馆听取情况介绍。本报记者 林文婧摄

讲文明树新风 公益广告

文明是最美的风景

文明旅游 行为公约

重安全 讲礼仪 不喧哗 杜陋习
守良俗 明事理 爱环境 护古迹 文明行 最得体